

仁寿县:垃圾分类净了环境美了村民

本报讯 6月19日早上,眉山市仁寿县板燕乡勇跃村村民余慧像往常一样,将剩菜剩饭等厨余垃圾投放到家门口的不可回收垃圾桶内,将玻璃瓶、废纸袋放入可回收垃圾桶内。“以前家门口放了一只大桶,玻璃瓶、硬纸板、剩菜剩饭都扔了进去,很快就满了。现在垃圾分了类以后,一些瓶子和废纸袋还换成了钱,垃圾的数量也减少了。”余慧告诉记者,以前她不懂垃圾分类,总是什么垃圾都往一个垃圾袋里装,现在这样进行分类后感觉既卫生又实惠。

自实施垃圾分类以来,勇跃村为每户村民分别配备了不可回收和可回收垃圾桶,在人口居住较集中的地方放置了两个大的垃圾桶,每天早晨有专门的转运员定点收集,再进行二次分类处理。采访中,记者发现大部分村民都能按照规定将垃圾分类投放。村民们纷纷表

示,虽然一开始有点不适应,但为了改善生活环境,大家都积极响应号召,将垃圾分好类后再投放到相应的桶里。

“开头是有点不习惯,但干部反复地给我们做示范,现在我们也都自觉地把垃圾进行分类了。”村民王菊兰一边介绍,一边熟练地进行着垃圾分类处理。走进王菊兰的家里,第一印象就是干净,她家院坝的一角就是垃圾分类主要场所。“以前什么生活垃圾都混装在一起。”王菊兰说,“实行垃圾分类后,因为菜叶之类的可以喂鸡喂猪,泥渣滓用来做果树的堆肥,瓶子、废纸、破铜烂铁等还可以卖成钱,废电池等有害垃圾村上统一回收处理,真正的垃圾就很少了。”

曹文贤是勇跃村的一名垃圾转运员,每天负责清运各农户家的垃圾,与以往不同的是,清运车上装的垃圾越来越少了,每天跑的次数

也少了。“以前村民们没有垃圾分类的观念,什么垃圾都乱倒进垃圾桶。”曹文贤说,以前全村每天要拉两趟垃圾,现在每天才拉一趟,而且还装不满。

“进行垃圾分类,卖废纸袋其实是个小实惠,大实惠是我们的环境越变越好了,住起也舒服多了!”王菊兰欣喜地告诉记者。

记者了解到,为顺利推进农村生活垃圾分类工作,当地乡村组干部、保洁员、转运员都成了老师、示范员,除了上门手把手教村民垃圾分类知识,还经常把垃圾桶里未正确分类的垃圾捡出来重新分类。各村还将环境卫生、家禽家畜圈养、垃圾分类等内容纳入了村规民约中;建立了农户、保洁员、乡村组干部互相监督的评比机制,每季度开展“最美庭院”“最清洁户”“优秀保洁员”评比。同时,还利用广播、墙体绘画和老百姓喜闻乐见的文艺形

式,宣传垃圾分类知识,逐渐让垃圾分类成为村民良好的生活习惯。

“通过免费配发分类垃圾桶,垃圾分类积分兑换,让更多的村民参与到了垃圾分类工作中,在家中就能便捷、规范地完成垃圾分类,有效解决了垃圾产生源头分类容器不到位、不标准的问题。”板燕乡党委书记李永健说,“现在的垃圾回收是总量少、利用多,全乡农村的垃圾总量减少了80%。”

“现在村民们垃圾分类处理的意识越来越强了,我收集处理垃圾也省心多了。”曹文贤笑呵呵地说。

目前,仁寿县正在以“户分类、组保洁、村收集、乡运输、县处理”机制和“因地制宜,分类收集,村民自治,市场运作”模式,开展垃圾分类处理、设施配套、实施环卫一体化服务,农村生活垃圾得到有效治理,人居环境面貌得到极大改善。

(潘建勇 本报记者 苏文保)

》》乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

石板凳镇 禁毒宣传进社区

本报讯 “吸毒不仅使人耗尽家财、道德沦丧,而且严重影响到社会和谐稳定……”“什么是黑社会、什么是恶势力、黑恶势力对我们社会及家庭的危害有哪些……”为深入推进禁毒工作和扫黑除恶专项斗争纵深开展,6月26日,成都高新区石板凳镇组织镇社会管理办、网格化服务中心、戒毒康复中心、卫计办、司法所、派出所等单位在虎山社区开展“6·26国际禁毒日”暨扫黑除恶专项斗争宣传活动。

活动现场,该镇网格员与各单位工作人员通过发放宣传资料、悬挂横幅、摆放宣传展板、现场展示仿真毒品、设置咨询台等形式,对毒品的种类、特性、危害、如何拒绝毒品及染上毒品该怎么办、开展扫黑除恶工作的重大意义、举报内容、方式和黑恶势力的危害性等内容向群众进行了详细讲解,引导群众积极踊跃揭发检举制毒、贩毒、吸毒和黑恶势力等违法犯罪线索。此次活动共摆放禁毒、扫黑除恶专项斗争宣传展板6块,仿真毒品盒子1个,发放禁毒、扫黑除恶专项斗争宣传资料500余份,宣传手册500余份,宣传口袋、扇子500余个,现场解答群众问题30余人次。

通过此次宣传活动,使群众进一步认清了毒品和黑恶势力对个人、对家庭、对社会的危害,进一步调动了群众参与禁毒和扫黑除恶专项斗争的积极性,达到了预期的效果,为建设平安石板凳奠定了坚实基础。

据悉,该镇除了当天的宣传活动外,还将持续开展禁毒教育暨扫黑除恶专项斗争宣传进校园、进农村、进企业、进工地等系列活动。

(胡智 本报记者 张跃明)

南江镇 创新机制激发乡村发展活力

本报讯 近年来,巴中市南江县南江镇金碑村牢固树立抓党建就是促发展的理念,以“支部引路、党建带路、产业铺路”为抓手,创新四个“党建+平台”机制,决胜脱贫“摘帽”,助力乡村振兴,激发乡村发展活力。

“党建+脱贫攻坚作战平台”做好“一超六有”对标全面复查。该镇充分发挥支部引领作用、“五个一+1”、驻村工作组的帮扶作用,派出29名帮扶干部,率领6支脱贫攻坚小分队,搭建“组织体系、村级规划、帮扶台账”三大脱贫攻坚作战平台,强力推进脱贫项目。目前,该镇新建通村硬化路13公里、聚居点4个、集中供水站7处、标准化卫生室1个、文化室1个、农村电商平台1个、党群服务中心1个,奋力冲刺迎摘帽。

“党建+党员精准扶贫示范工程”推动金碑贡茶产业全面发展。该镇依托“金碑贡茶”品牌、茶博“金奖”优势,通过“公司+专合社+农户”模式,发展茶叶、果药等3000余亩。今年全村茶叶销量好,村民通过茶叶种植实现了人均增收1000余元,推动了茶产业高质量发展。

“党建+农民夜校”推动群众内生动力全面提升。该镇依托农村党员远程教育站点的优势,充分发挥农民夜校平台作用,创新形成了农民夜校“12345”工作机制,开展政策宣讲。目前,共开展活动25次,助12人实现再就业。

“党建+党群服务中心”推动高效服务群众机制全面建立。

该镇依托党群服务中心,整合四大资源,健全服务群众机制。建立各种益民服务信息平台,在村内实现“农特产品网销、生活服务网购”、“一站式”办理产业贷款、劳动保障等业务35件。建立了党群服务微信群,吸收280名党员群众加入微信群,公开党费缴纳比例、低保、公益性岗位、扶贫项目等信息60项,发送中高

等职业教育、医疗救助等惠民政策50余条,成为助力脱贫攻坚、服务群众工作的有力举措。

(黄小芳)

乡城县

“订单种植”助公司农户双赢

本报讯 “以后签了协议后,自己种的庄稼再也不愁销路了。”近日,甘孜州乡城县青麦乡巴吾村村民曲批在自家的农田里劳作时感叹道。

曲批所说的协议就是指在乡里牵头下将要和藏青兰药业有限公司签订的“订单种植”协议。在此协议下,可有效实现公司与农户的“订单合作、联建共享、保底分配、长期收益”的脱贫巩固带动机制。

2017年7月,青麦乡引进了藏青兰药业有限公司责任公司,建立中藏药种植基地,由于种植中藏药材需要大量有机农家肥,又投资700余万元建设巴吾布交通生态养殖基地,计划年规模

出栏藏猪1000余头。在利益共建机制下,公司计划与农户签订“订单种植”协议。公司每年给村里下“订单”,村民根据“订单”种植当年藏猪所需饲料的农作物。

在农作物成熟后,农户依照“订单”协议内容,直接把农作物送往公司加工成饲料,饲料用于藏猪养殖,而藏猪排除的粪便作为公司种植中藏药材的有机农家肥,从而形成生态循环种植链。

巴吾村相关负责人介绍,通过“公司+合作社+基地+村民”形式,进行规模化“订单种植”,让村民先卖后种,不仅提高了村民种植积极性,而且有效解

决了农作物成熟后的销售后顾之忧。

(本报通讯员 吴远胜)

马边县

增殖放流改善水生态环境

本报讯 6月19日,乐山市马边彝族自治县农业农村局组织开展增殖放流活动,在马边河县城区四个梯级河段投放鲤鱼、草鱼、裂腹鱼等生态鱼苗10万尾。

近年来,该县持续加强马边河马境内段天然水域渔政管理工作,在每年3月1日~6月30日禁渔期,严格落实禁渔行动。今年以来,全县共印发禁渔

(夏平 陈潇)

整治危岩 保安全

近日,工人在内江市东兴区苏家乡龙井村进行危岩整治。

入夏以来,内江市东兴区针对辖区汛期情况及危岩分布特点,对13处重要危岩进行集中整治,确保国家集体利益和人民群众的生命财产安全。

(李建明 摄影报道)



》》区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

巴州区

科技扶贫成效显著

本报讯 今年以来,巴中市巴州区聚焦科技服务体系建设和特色产业发展主要任务,充分发挥科技支撑作用,科技扶贫取得明显实效。

优化提升科技服务体系。该区积极推进科技扶贫在线平台建设,目前入库专家234名、信息员856名,贫困户近3万户,收集种养技术咨询4064条,专家解答率达98%。开展平台业务培训4期,培育骨干专家80人、骨干信息员700余人。组织专家到20余个贫困村开展实用技术培训,发放宣传手册、海报5000余册(份)。

发展壮大特色优势产业。全区建成“白庙核桃”“大观梁茶叶”科技扶贫产业发展示范基地2个,种植核桃3000余亩、茶叶600余亩,深化农村创新创业。该区组建科技特派服务团,选聘8名科技特派员与全区121个贫困村建立结对服务关系,开展科技创新创业精准服务10次,选派16名“三区”科技人才到企事业单位开展创新创业和技术服务。(彭爽)

青神县

开创居家灵活就业模式

家编竹编就能赚钱。”

通过此次培训,促使编织工人与订单企业达成长期合作关系,开创居家灵活就业模式。青神县科协相关负责人表示,村民居家编织,每月可为家庭增收1200~2500元,实现家庭照料和增收致富两不误。

为贯彻生态优先、绿色发展理念,兴旺特色产业,促进居家灵活就业增收,结合全县实际,青神县科协改变在县城或企事业单位集中培训的传统模式,组织各竹编企业深入社区开展竹编培训,不仅受到广大群众的欢迎,也缓解了竹编生产企业找不到编织工人的难题。(本报记者 苏文保)

遗失声明

梁军文购保利丁香郡项目11栋1单元304号楼房款收据(编号:096683,金额:12218.00元;编号:006403,金额:170935.00元)与契税收据(编号:096682,金额:21429.59元)遗失,特此声明。

2019年6月28日

●广安艺天下建筑工程有限公司遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:91511622MA63RJT20R,声明作废。

●经营者:张衡,营业执照注册号:511324600348582,其营业执照正本遗失作废。

●四川大晶装饰有限公司遗失空白收据一份,编号:6006420,声明作废。

●兰芳 2019年6月20日遗失二代身份证,证号:51062319690410020,在此期间出现任何非法事与本人无关,特此声明。

减资公告

四川方圆质量服务有限责任公司统一社会信用代码(91510105400498703)经全体股东会决议,将本公司注册资本由60万元人民币减至15万元人民币。债权人自本公告刊登之日起45日内,有权要求本公司清偿债务,特此公告。联系人江波,联系电话028-86648974 地址:成都市商业街71号

龙马潭区 开展森林防火扑火实战演练

本报讯 近日,泸州市龙马潭区2019年森林防火扑火实战演练在石洞街道花博园社区举行。

此次演练模拟石洞街道花博园社区8组岗杆处发生森林火灾。村社干部组织群众迅速到现场灭火,同时逐级向石洞街道、区委区政府报告火势情况,并立即启动森林防火扑救预案。公安民警对火场外围封锁警戒,维护火场救援秩序。专业应急队员、消防官兵前往火场扑救,用铁扫帚、风力灭火机、灭火水枪等扑火工具扑打火源,积极阻断火势发展,逐步将大火化小。经过30分钟的奋战,现场火情被全部控制,火头已

被完全扑灭。受伤的应急队员,被送到区人民医院救治。整个演练过程中,各部门分工协作,紧密配合,演练取得圆满成功。

此次演练制定了详细的应急预案,成立了森林火灾应急演练现场指挥部,严格按照《龙马潭区森林防火扑救预案》进行。通过演练,检验了森林防火指挥部在统一指挥、综合调度方面的能力,各成员单位在应急灭火的联动能力和扑救森林火灾的战术水平。演练活动中,各单位反应迅速、组织有力、处置妥当,达到了预期目的。

(陈涛)

南江县 科技特派团专家为茶农“把脉”

本报讯 近日,巴中市南江县科技特派团专家李明雍一行4人深入南江县东榆镇五星村,采取集中培训和实地指导的方式,为当地茶农送去茶园夏季管理实用技术。

据悉,五星村原有茶园300余亩,去年新植茶树1500余亩,由于缺乏管护,今年夏季部分新植茶苗出现死亡现象,长势较

差,南江县科技特派团了解到情况后,立即组织专家到五星村开展实用技术培训。

培训中,专家从幼苗管理到老茶修枝,从田间管护到茶叶采摘进行了细致的讲解,并走进茶园手把手指导茶农垒土保水、施肥提苗、套种除草保肥等技术,同时提倡茶农在茶园套种豆类植物或苦荞。

(谭至道)

旺苍县

职工志愿服务队正式成立

本报讯 近日,广元市旺苍县职工志愿服务队成立仪式在环城西路小广场举行,来自全县各行各业的220余名职工代表参加成立仪式。

“我志愿加入旺苍县职工志愿服务队。我承诺:爱岗敬业、尽己所能,奉献爱心、帮助他们,协同合作、服务社会,为旺苍县职工志愿服务队发展壮大献出最大的力量。”仪式上,志愿者们进

行了集体宣誓。

据了解,旺苍县职工志愿服务队以“助人为乐、奉献社会、促进和谐”为宗旨,以传承美德、传递爱心、传播文明为使命,组织带领全县广大职工广泛开展志愿服务,努力提升广大职工思想道德素质,为加快建设文明幸福美丽新旺苍贡献力量。

(唐福升 蒲竟)

宣传资料500份,张贴通告150张,制作横幅30幅,签订承诺书100余份,出动渔政执法人员110余人次、执法车辆40余台次,批评教育违法禁渔规定人员90余人次,收缴非法捕捞工具40余套(副),放生非法捕捞野生野生动物20余公斤,移送公安机关毒鱼案件1起,促进马边河水域生态环境持续改善。

(夏平 陈潇)